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保護者の皆さま          2023/11/4

四條畷学園大学附属幼稚園 

令和５年8月自由参観 アンケート結果のご報告とお礼 

「令和５年 8 月自由参観アンケート」にご協力いただきありがとうございました。集計結果につきまし

てご報告いたします。 

多数のコメントも頂戴しておりますので、内容を確認し、整理した上で次年度以降の運動会等をより良

いものとするため活用させていただきたいと思います。 

このたびは、アンケート調査へのご協力、本当にありがとうございました。

開 催 日：2023 年 8 月 8日（火）［夏期保育期間］ 

アンケート期間：8月 8日～8月 14 日 

回 答 件 数：81 件 

1.

２．上記の通り回答をされた理由を教えてください。（任意）

満足 

楽しく学べるように工夫されていることがよく分かりました。いつもご指導いただき、ありがとうござい

ます。 

子供達が楽しそうだったので 

ひらがなのカード探しや体操など、体を動かしながら楽しく学べている様子が素敵だと感じました。 

課題に入る前に、担任の先生からその課題の説明を頂いたので、状況がよく分かりました。 

読み、ピアニカ、書き等を見て、ずっと教室だったのは少し残念でしたが、不得意なところも発見した

り、今日はとても落ち着いた状況でしたので楽しく参観出来ました。
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椅子があり楽に見れた

新しく始めた辞書引を間近で見られたから

子供達が楽しそうだったので 

程よい時間配分。辞書引きの様子を見られたこと。

出席園児が少なく、ゆっくり参観することができたから。 

そばにいって見ることができた

子供が体操だけ見に来て欲しいと言っていたので、その時間のみ参加できる自由参観のスタイルはありが

たい為。また逆立ち歩きは家では長く歩けないので、遊戯室で長く歩く姿を見ることができ、成長を感じ

ました。 

人数も少なく、こどものそばでゆっくり参観できたから 

どちらかと言えば満足 

少人数だったのもあるのかもしれませんが、先生がたくさん入ってくださって、書きや計算のときによく

見てくださっていて、静かに取り組んでいる子が多かったように思いました。

保育中に、園長先生が椅子を用意して下さりました。いつも１時間半立ちっぱなしで疲れてきますが、今

回はそのお陰でゆっくり子どもも近くで見れました。

作品作りなど、見てみたかったです。

参観の回数が増えて保育内容がよく分かりましたが、体操を除き「はい次」とひたすら座って 1人作業が

多いと思いました。午前中一度もお友達と自由に遊ぶ時間がない事に驚きました。出来ることが増えるの

は嬉しいですが「お友達と全然遊べない」と子どもからも聞いており、自由時間を捻出出来ないのかなと

思っています。 

人数が少なかったこともあり、ゆったりと参観できた。近くで声をかけながら参観できたこともや親の数

も少なくかったこともあり、子どもたちの緊張感がいつもより少なく、自然体な姿を参観できた。 

普通 

親がいるのがわかるとまだ小さいので甘えてしまって普段の様子がわからないため 

今日の目標が抽象的でわかりにくかった。 

どちらかと言えば不満

夏休み中は予定がある日のみ保育参加させていただいているので、その中で参観日を設けられると我が子

だけ保護者不在になってしまうのではないか、と心配がありました。(今回は保育参加する予定でしたが事

情がありお休みしました。) 

体操や、お勉強をしている近くで見れて、とても楽しかったです。
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３． 

４．上記の通り回答をされた理由を教えてください。（任意）

良い

子供達がのびのびと活動していたので 

みんな笑顔で楽しんでいる様子でした。 

担任の先生や、補助、支援の先生方が園児に適宜の声掛けや促しをされていました。 

先生の声がけで 9割の子がすぐ行動に移せて感心しました。普段からの指導の結果だと思います。

クラス全体集中して取り組めてる様子だった 

子供達の様子をよく見てくださっていたので

みんな一生懸命だが楽しそうだった。 

保護者も子どもも楽しめながら参観できている雰囲気 

皆の表情を見ていて、そう思いました。

ふざけてる様子もなく、みんな楽しそうだと感じました。 

どちらかと言えば良い

子どものニコニコする笑顔が見れた為

子どもが様々なことに頑張っている様子が見られたため。

先生が子ども一人ひとりにていねいに声かけをしていた。子どももよく集中して学習していた。これくら

いの人数だと一人ひとりの子どもにていねいに対応できるのだと思う。普段の人数だといろいろな配慮が

いる子も多い中では目が行き届かないと思う。

普通 

人数が少なく、仲の良い子が少ないせいか、園児同士のやり取りや会話があまり見られなかったため。

先生の指示が曖昧な点が多々あり、子ども達がどう動いて良いのか分からず困惑している場面が多かっ

た。 
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５． 

６． 

７． 
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８．上記の通り回答をされた理由を教えてください。（任意）

ちょうど良い

逐一子供達の成長がみれるため

夏休みも実施してくださり、人数が少ない中での参観もしっかり見させていただくことができて嬉しかっ

たです。 

月一度のペースという事で、園児達の成長を見れているから。

逐一成長がみれるため

幼稚園での様子をたくさん見られて嬉しいが、お仕事されている保護者の方は残念なのでは。

先生の指示が通っているかや、読み書き計算の仕上がるスピードも見られるから

子どもの成長を見ることができるため。

多すぎる 

月一回は少し多い気がします。参観より学期毎に懇談があると先生から見た得意、不得意、お友達との関

わり等お話を聞けたら、子供が家で話す内容から想像するイメージとの違いがわかって良いと考えます。

自由といっても、やっぱり子どもの様子を見たいという気持ちもあるし、仕事を休むのが結構大変

小学校、中学校と通う子どもがいる為、幼稚園月に何度も仕事を休むことになります。正直子どもが多い

家庭には厳しいかなと思います 

いくらコロナが緩和されたからと言ってもほぼ毎月の開催は多すぎると感じます。こども園である以上、

就労家庭が一定数あることが前提です。毎月休みを取ることが厳しく、自由参観と言うものの「お子さん

の側に行って下さいね」とのお声かけもあり、誰も行かないのは可哀想で出来ず毎回苦労しています。

自由参観といっても、参観に行かないと子どもたちは寂しい思いをするので、始めから最後から最後まで

参加することになる。働いている親も多いので、月一回の参観は多すぎる。特に９月は水泳参観もあるの

で、月２回の参加になる。月に２回は仕事の調整をするのは厳しい。９月の自由参観はなくてもよいと思

う。個人懇談や夏祭りなど、幼稚園へ行く機会があるときにも自由参観があると厳しい。

子供の成長が見れて有難いのですが、仕事をフルタイムでしている者にとっては、毎月の休みは非常に難

しいです。 



Shijonawate Gakuen Kindergarten

９． 

１０．上記の通り回答をされた理由を教えてください。（任意）

実施して欲しい 

祖父母も参加できるので

今回、ママやパパを探して待っているお子さまもいて、土日開催だとより多くの方々が参加できるのでは

ないかと思いました。 

祖父母も参加できるので

我が家は平日のほうがありがたいと思っていますが、フルタイム勤務の保護者の方にとっては必要なのか

と思います。 

どちらでも良い

きょうだいが地域の学校等に通っている場合、参観や行事が重なると行けなかったり、習い事をしている

とどちらかおやすみになったりする為無くてもいいと思う反面、平日は参加出来ない方もいらっしゃるの

で参加する機会があっても良いとも思います。

来年度は卒園している為。

必要ない 

自由参観の内容であれば、土曜参観はいらない。毎回同じ内容の参観は必要ない。開催するならば自由参

観ではなく、内容の工夫された特別感のあるものがよい。親子で参加する工作や体操など、大人も子ども

も楽しめるようなワクワク感のあるものがよい。   



Shijonawate Gakuen Kindergarten

１１．その他、何でもご記入ください。（任意） 

いつも子供達をよく見てくださり、ありがとうございます。

いつも真剣に向き合い、大切に見守ってくださっている様子が参観でも見受けられ、感謝しております。

今後ともよろしくお願い致します。 

定期的に参観を、行って下さる事で、前回は落ち着きが無かったりした園児さんも、今回きちんとされて

いたりと、見ている側の先入観が、取れて大変良かったと同時に安心も致しました。どうしても参観の時

だけの場面でしか保護者は見る事が出来ないので、普段からもこんな感じなのかな？と感じてしまう事も

ありましたが、自分の子も含めて、成長を感じられるので、令和５年から始まった定期開催は、大変素晴

らしいと思います。その分、職員の方々のご負担も増える事も重々承知の上ですが…。 

いつも子供達の様子をしっかりみてくださっていて、ありがたいです。 

参観の回数を増やして下さり、子どもの成長や園での様子を知ることができ感謝しております。満足度調

査の回答にもありましたが、出席できない保護者のお子様への配慮も必要かなと感じています。回数を増

やして下さったことにより、参加できる方が増えるかと思うので、回数については個人的には大変満足し

ております。ただ、保護者が子どもの隣に行き、丸付け等を行なうことには少し抵抗を感じます。毎回来

られない保護者のお子様が少し寂しそうにこちらを見てくれている視線も気になってしまいます。移動時

や終了時にも少し過度なボディタッチを求められることも多く、やはり子どもなりに気にしているのかな

…と心配になってしまいます。先生が普段のように丸付けをされる様子も知りたいと思っています。保護

者参加型の日は、以前もあったように、事前にお知らせ頂ければ、祖父母の参加の調整や、仕事の調整も

可能なのかなと思っております。勝手な意見、失礼致しました。今後ともよろしくお願い致します。

クラスの保護者さんで、隣のお席の方が常識を越すほどのすごい咳をされている方がいて私だけでなく他

の保護者さんもあの咳のひどさはこの時期怖いよねって話していました。参観始まる前に幼稚園発信のメ

ールでいいですので、体調悪い方は参観お控え下さいと入れてもらえるといいよねって話してました。コ

ロナが 5類になったからとはいえ、参観に参加した親や子供皆犠牲になります。何かに感染するんではと

恐ろしかったです。 

参観の頻度が多いです。あまり多いと、運動会や、発表会の楽しみも薄れてしまうような気がします。ピ

アニカや、体操など 

水を飲む時間が短いです。先生から口頭では「水飲んで～」呼びかけていただいているものの、つめつめ

にぶら下がっている水筒の所へ行き、飲んで帰ってくることを面倒くさがっているのか、飲みに行かない

子どもが多かったです。 

家でも子どもに飲むように声かけはしていますが、もう少し水筒が取りやすい環境や、落ち着いて座って

飲む時間がほしいです。 

アンケートの回答期間をもう少し長くして欲しいと思います。今回は土日が挟まれていたので回答できた

が、前回は期間も短い中、平日のみの期間であったので回答できなかった。アンケートの期間を短いと時

間的に余裕のある人の意見に偏ってしもうと思います。

以上です。 


